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ATA  DA  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  REALIZADA  EM  24/04/2025 NA  CÂMARA
MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG).

Assunto: Enfrentamento da Fibromialgia

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco
(2025), na  sala de reuniões da Câmara Municipal de Montes Claros/MG, às oito
horas e trinta minutos (08h30), ocorreu Audiência Pública, proposta pelo vereador
Ailton Soares dos Reis para discutir sobre: Enfrentamento da Fibromialgia. Foram
convidados e participaram da Audiência: a Sra. Daniela Veloso, representando o
Sr. Eduardo Luiz da Silva (Secretário de Saúde de Montes Claros), o Sr. Saulo
Daniel, representando a Sra. Juliana Leonel Dutra Peixoto (Secretária de Esporte,
Lazer e Juventude), o Sr. Thiago Henrique Xavier Guimarães (Reumatologista), o
Sr. Vinícius Viana Marques (Líder do Grupo FIBROMOC em Montes Claros), a Sra.
Fernanda Vieira Gomes Viana (Portadora da Doença), o Sr. Edmilson Guimarães,
representando  o  Sr.  Tadeu  Martins  Leite  (Deputado  Estadual).  Também  foi
convidado a compor a Mesa: o Sr.  Arlen Santiago (Deputado Estadual).  Foram
convidados, mas não compareceram: o Sr. Guilherme Augusto Guimarães Oliveira
(Prefeito de Montes Claros) e o Sr. Marcelo Freitas (Deputado Federal).  Após a
abertura da reunião e a composição da Mesa, o vereador Ailton Soares dos Reis,
proponente  da  Audiência,  expôs  os  motivos  e  objetivos  de  sua  realização.
Destacou  a  urgência  de  debater  políticas  públicas  que  ofereçam  amparo  e
dignidade às pessoas que convivem com a doença. O Sr. Edmilson Guimarães
ressaltou  a  importância  da  Audiência.  A  Sra.  Fernanda  Vieira  relatou  as
dificuldades dos portadores da Fibromialgia. O Sr. Vinícius Viana salientou que o
objetivo  do  Grupo  FIBROMOC  é  trazer  visibilidade  para  os  portadores  da
Fibromialgia e buscar qualidade de vida para essas pessoas, através de políticas
públicas.  O  Sr.  Thiago  Henrique  explicou  sobre  a  doença.  Destacou  que  é
necessário  que  os  laudos  sejam  adaptados,  para  que  os  portadores  da
Fibromialgia garantam direitos. O Sr. Saulo Daniel informou a iniciativa do prefeito
sobre a abertura da aula de ginástica para os portadores de Fibromialgia, na Praça
de Esportes. Ressaltou os benefícios do exercício físico no tratamento da doença.
A  Sra.  Daniela  Veloso  disse  que  o  paciente  com  Fibromialgia  demanda  um
atendimento multiprofissional e o Município tem investido em ações de promoção
da saúde. A Dra. Renata Cobra, Psicanalista, encaminhou um vídeo esclarecendo
sobre a Psicanálise no tratamento da Fibromialgia. Falou sobre a doença. O Sr.
Arlen Santiago disse que as lutas são grandes, principalmente em um país em que
saúde não é prioridade. Ressaltou que desde dois mil e três os médicos recebem
dez reais por uma consulta no SUS. Criticou o Governo Federal por não investir na
saúde. Houve participação do público presente, que, de um modo geral, cobrou da
Gestão  Municipal  a  criação  de  uma  política  específica  para  os  portadores  de
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Fibromialgia,  bem como o cumprimento da legislação que assegura os direitos
dessas  pessoas.  Ressaltou  as  dificuldades  enfrentadas  pelos  portadores  da
doença. Reivindicou a disponibilização de medicamentos na rede pública. Além do
proponente, participaram da Audiência os vereadores: Caroline Figueiredo, Cláudio
Rodrigues, Daniel Dias, Eduardo Ferreira, Eldair Gonçalves, Iara Pimentel,  José
Crisóstomo, José Marcos Freitas, Júnior Martins, Maria das Graças, Maria Helena
Lopes, Paulo César Landim, Raimundo Pereira, Rodrigo Maia e Soter Magno. O
vereador  Soter  Magno  ressaltou  a  necessidade  de  políticas  públicas  para
minimizar  as  dores  dos  portadores  da  Fibromialgia.  A  vereadora  Caroline
Figueiredo afirmou que é portadora da Fibromialgia e relatou como convive com a
doença. O vereador Cláudio Rodrigues salientou a importância de conscientizar a
população  sobre  o  assunto.  O  vereador  Daniel  Dias  destacou  que  apresentou
proposições sobre o tema. Criticou o governador Romeu Zema. A vereadora Maria
Helena disse que também sofre com a doença. A vereadora Iara Pimentel ressaltou
que o município de Montes Claros ainda não reconhece a Fibromialgia como uma
doença incapacitante.  Disse que esse reconhecimento possibilita  a  garantia  de
direitos, inclusive apresentou projeto de lei com esse tema. O vereador Eduardo
Ferreira salientou a necessidade de investir nas entidades e em políticas públicas
efetivas. O vereador José Marcos Martins disse que solicitará ao prefeito que as
aulas  de  ginástica  sejam  realizadas  nas  grandes  regiões.  O  vereador  José
Crisóstomo reiterou a importância de políticas públicas e medicamentos para os
portadores  da  Fibromialgia.  A  vereadora  Maria  das  Graças  sugeriu  que  a
Administração tenha um Centro de Referência. O vereador Rodrigo Maia ressaltou
que os governo tem feito pouco pela causa dos “fibromiálgicos”.  Destacou que
aprovou para que o Município disponibilize a carteirinha para essas pessoas. O
vereador Paulo César Landim disse que como membro da Comissão de Legislação
e Justiça dará prosseguimento para o reconhecimento dessa doença. O vereador
Ailton Soares agradeceu a todos que participaram da Audiência Pública. Disse que
está à disposição. Logo após, iniciou-se o momento para as considerações finais
dos convidados. A Sra. Fernanda Vieira ressaltou que a Fibromialgia precisa ser
uma disciplina nos cursos da área da saúde. O Sr. Vinícius Viana disse que prestar
assistência  a  quem tem Fibromialgia  é  muito  mais  que  saúde  pública,  é  uma
questão  humanitária.  O Sr.  Thiago  Henrique sugeriu  que sejam tratados  como
prioridade  a  garantia  do  acesso  do  paciente  com  Fibromialgia  às  terapias
multidisciplinares, o acesso aos medicamentos e a adaptação/criação de laudos
para o  paciente com a doença.  A Sra.  Daniela  Veloso informou que levará  as
reivindicações da Audiência  para  o  Secretário  de  Saúde.  O Sr.  Arlen  Santiago
informou que o Secretário de Governo de Minas Gerais, Marcelo Aro, se dispôs a
receber os vereadores e o Grupo FIBROMOC para uma Audiência acerca do tema.
O  vereador  Júnior  Martins  convidou  o  Dr.  Thiago  Henrique  para  participar  do
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programa Câmara em Foco.  Sugeriu  que cada vereador  destine  uma parte  da
Emenda  Impositiva  para  a  criação  do  Centro  de  Referência.  Em  seguida,  o
presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Audiência. Nada mais
havendo, lavrou-se esta ata.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 24 de abril de 2025.
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